
Zahlbar und klagbar in Wien., UID-Nr.: ATU 52699307, 

Bank Austria Creditanstalt AG, Konto Nr. 123 456 789, BLZ 12000 (SWIFT-Code BKAUATWW),  

IBAN: AT611200011SZZ 

Rechnung Nr.: 789/2007 
Lieferdatum: 15. Jänner 2007 

Firma 

Max Mustermann 

Musterstraße 25 

1000 Musterdorf 
Wien, 20. Jänner 2007 

Die korrekte Rechnung für Export in 
Dritt länder (Nicht-EU-Länder) 

 

Hinweis auf Export/ 
Ausfuhrlieferung 

fortlaufende Rechnungsnummer 

8 

Punktgenau - HandelsgmbH 
Handelsstraße 25 

1010 Wien 

Tel.: 01/1234567 

 

Name und Anschrift des  
Lieferanten 

Name und Anschrift  
des Empfängers 
 

 
 
 

 

Tag der 
Lieferung/Leistungszeitraum 
 

UID-Nummer des 
Lieferanten/Leistenden 

 
 

 
 

 
Ausstellungsdatum  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wir freuen uns über Ihre Zahlung bis spätestens 14 Tage nach Erhalt der Rechnung ohne Abzug. 

Alternative: Wir freuen uns über Ihre Zahlung bis spätestens 03. Februar 2007. 

 
Der Export/Die Ausführlieferung in ein Drittland (USA, Schweiz, usw.) ist echt steuerbefreit. 
Das heißt, es wird keine USt in der Rechnung ausgewiesen. 
 
Die Ausfuhr in ein Drittland liegt vor, wenn  

• das Geschäft mit einem ausländischen Abnehmer abgeschlossen wurde; 

• der Gegenstand in ein Drittlandgebiet befördert oder versendet wird; 

• der Nachweis über die Ausfuhr erbracht wird; 
 
Auf der Rechnung muss der (6.) Hinweis dass es sich um einen Export/eine 
Ausfuhrlieferung handelt angeführt sein. Wichtig hierbei ist, dass der Ausfuhrnachweis 
erbracht wird. (Versendungsbelege, Spediteurbescheinigungen, schriftliche Anmeldung zur 
Ausfuhr, Ausfuhrbescheinigung,…) Kann man keinen Nachweis zur Ausfuhr erbringen, wird 
vom Finanzamt die USt nacherhoben. 
 

Menge Einheit Bezeichnung der Ware/Leistung 
Preis/Einheit 

€ 

Betrag in 

€ 

5 Stk. Rechenmaschinen „Sharp compet“ 85,00 425,00 

5 Karton Kopierpapier „Superprint“ 80g/m³ 15,00 75,00 

6 Stk. Gelroller „Schimmer“ 1,75 10,50 

     

     

     

     

     

   Netto Betrag 510,50 

Es handelt sich um einen Export/eine Ausfuhrlieferung  

gem. § 6 Abs.1 Z 1 UStG 
 

  

Zahlungsbetrag 
510,50 

8 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

9 

4 
7 

2 

1 

3 

9 

5 

6 

Menge und handelsübliche 
Bezeichnung der gelieferten Ware 

Nettoentgelt für die Lieferung 


